

无力保护自家百年老宅院

控保建筑主人发出“求救信”

吴宅,桃花坞大街上的一处苏式古宅,始建于清朝。历经150年风雨,宅子远不如当年气派。2003年,有关部门认定吴宅为苏州市控制保护建筑。就在近日,生活在宅子里的吴家后人向苏州市房管局提交了一份书面申请,申请人表示自己已无力保护这座古宅,希望政府能够收回保护。房管局公房管理处工作人员告诉笔者,这是他们收到的第一份来自古建主人的“求救信”。

原主人是小有名气的商人

来到吴宅,一眼可以看到院墙上贴着几张写着“画像”的纸,门廊的尽头,一名男子告诉笔者,这是吴宅的第一进,住着五户人家,都是外地的,宅子的人也生活在这里,往宅子深处走就可以找到。

笔者沿着狭长的甬道往前走,越来越安静,甬道里横拉了几根电线,挂着几只白炽灯泡。推开一扇栅栏样式的木门,一个老人走了出来。他叫吴几铨,是原主人吴赞之最小的孙子,正是他和他的哥哥姐姐联名向苏州房管局寄出了那封“求救信”,不过住在宅子里的仅有吴几铨和他的姐姐。

根据苏州市控保建筑的相关资料,吴宅是清朝商人吴赞之的府第。吴赞之在苏州小有名气,当年他在观前街经营着一家名为“协大祥”的布店,即现在的“小吕宋”。根据吴几铨的介绍,吴宅最早占地面积大概有2000平方米。“我们小时候玩耍、捉迷藏,



门楼上的砖雕在文革期间遭到了破坏,已模糊不清 王玲玲 摄

可以跑到屋子后面很远的。”吴几铨的姐姐回忆着。后来宅子的大部分被收为国有,留下了第三进(326.58平方米)作吴家自留房。

不过由于种种原因,吴几铨的父亲吴绥之带着他们住到了道前街的房子。“上世纪60年代初,这里被某烹调学校使用,就在我们住的这间屋子里架起了锅灶。地板也毁坏了,木窗也没了,我父亲看到自己从小生

活的屋子破败不堪实在心有不忍。一直到1997年道前街的房子拆迁了,我们才住回这里。”

吴家后人维修古宅很吃力

为什么说已经无力保护自家的宅子呢?谈及这个问题,两位老人不禁皱起眉头。

“政府把这里划为控保建筑,那么我们没有办法对这里大修,这不仅是我们的家产,也是苏州的古建筑,我们

不能对其破坏。但是由于房屋年代太久了,时不时需要做小范围的维修,否则会影响生活。这么大的房子,稍微修修动辄上万,就我们两个老人住在这里,哪能承受?”吴几铨解释。他还强调:“要是把房子留给下一代,他们更不会来修,并且会为房子产权问题争论不休,这样倒不如让政府来保护宅子。”

个人无能力保护,政府有责任收回保护

苏州市房管局公房管理处处长陆加申表示,这份“求救信”很大程度上反映了苏州古建保护中的问题。这种自家宅第都保护不了的尴尬并不是吴氏一家存在的问题。古建保护维修需要大量的资金和人力,需要专家的有效指导。在苏州,有数万平方米面积的古建为私人拥有,但并不是所有的主人都可以保护好这些建筑。

他指出,《苏州古建筑保护条例》中有一条规定,对于个人没有能力维修的古建筑,政府有责任对其收回保护。因此,近年来私人拥有古建筑希望收归国有的声音不断传出。吴家后人递交这份申请有可能打开苏州私人拥有的古建筑保护发展的新局面。

陆处长还表示,在考虑过吴宅今后的用途等问题后,按照《苏州古建筑保护条例》,政府部门应该会出面收购吴宅,并对其保护和利用作出科学规划,让苏州的古建筑能够更好地保存。

王玲玲

可怜!男子偷电缆灼伤双眼

“哎哟,好痛……”前天凌晨,3名男子冒着夜色来到相城区一家工地偷盗电缆,其中一人剪断电缆之际被电弧灼伤双眼。在该男子惨痛声中,另外两同伙吓得赶紧逃走,找到伤者的哥哥让其到现场救人。

事发在相城区春申湖东路豫成家园工地。据知情者介绍,伤者姓林,31岁。前日凌晨近两点,林某和另外两名男子来到该工地欲偷盗电缆。一番鬼鬼祟祟寻找到目标后,林某挥钳下手,“电缆被剪断瞬间发出强烈的电弧,将林某的双眼当即灼伤,倒在地上痛苦呻吟。”

一旁,林某的两同伙见状,都被吓坏了,顾不上林某和剪断的电缆,撒腿就跑。

不久,正在沉睡中的林某哥哥被一阵急促的敲门声吵醒,得知弟弟到工地“干坏事”遇不测,迅速赶到现场,并拨打电话报警。随后,林某被送往附近医院救治。林某没有生命危险,眼睛伤势如何还有待进一步观察治疗。

知情者透露,林某偷盗的电缆是刚安装好的,“幸好是380伏的,不然后果很严重。”目前,警方正在调查处理此事。

陈泓江

可笑!无钱上网竟去“窃”书

日前,吴江市桃源镇某中学三名嫌疑人竟学起了“孔乙己”,认为偷书不算“偷”,是“窃”。可他们的偷书目的不是为读,而是因为没钱上网。

当晚,桃源派出所接到辖区某中学报警称,某教室内存放的新生教科书被盗。接警后,警方立即开展缜密调查,最终确定杨某有重大作案嫌疑。后警方根据杨某交代,在辖区将

同伙王某、韩某一并抓获。

经审查,杨某、王某平日喜好玩网,近日结交了有共同爱好的韩某。三人因囊中羞涩无钱上网,便打起了桃源某中学新生教科书的主意。于是三人先后两次窜至该中学某教室内,偷走教科书10余捆,价值4000余元,现失窃教科书已全部找回。杨某、王某、韩某三人也因涉嫌盗窃被行政拘留。 薛翔 王彪

家中煤气爆燃 夫妻成了火人

昨天上午10点30分左右,苏州市区玫瑰园附近一居民家中煤气爆燃,导致正在做饭的吴女士和丈夫被不同程度烧伤,所幸没有生命危险。

据吴女士称,当时,她准备烧中饭,尚未打开煤气就闻到厨房有一点煤气味,但没在意,就在其丈夫帮她打开煤气阀门,其拧开煤气灶开关时,“轰”的一声,灶台上喷出了大火,部分灶具也被炸飞。“刹那间,她和老公的头发、衣服先后起火,随即夫妻俩忍着剧痛一边扑灭身上火,一边迅速关掉煤气总阀,防止大火进一步蔓延。

究竟是什么原因引起煤气爆燃?吴女士说,她家煤气灶已使用了好多年,丈夫每隔一段时间就清洗一次。“这火大概是煤气泄漏引起的。昨天,由于感觉厨房煤气味浓,可能是煤气泄露了,我老公找来玻璃胶把怀疑漏气的地方粘住,用了没什么,没有想到今天一开就发生了爆燃。”

目前,吴女士和丈夫正在医院进行疗。苏州燃气公司一位工作人员提醒广大市民,家中煤气出现漏气或气管严重老化等状况,最好不要自己擅自维修更换,而要联系专业人员处理。 陈泓江 (马先生报料奖50元)

赌场层层设岗 警方派出卧底

近日,苏州警方侦破一起隐藏在太湖附近山区的聚赌案件,编号为“老太婆”的邹某等人长期在太湖附近的山区开设赌场,先后组织多人赌博,从中渔利,在当地引起极坏的影响。

警方通过外围的摸查发现,赌场多设在太湖沿线附近的古镇区的山上,赌场周围都是小树林,隐蔽性很好,而且作案人员反侦查能力很强,在距离赌场外围200米、100米、内部分别设立三道放哨岗,传统的突击行动,抓获现行的打击方式已经无法开展。

为了将该涉赌团伙彻底铲除,专案组决定采用卧底侦查。侦查人员经多方努力终于打入内部,秘密展开侦查,准确掌握了内部组织

机构和活动规律,发现他们不但对外围人员和环境很警觉,内部管理也很“严格”,甚至还有专门负责管理赌场内部的秩序,并有车辆负责接送参赌人员。在前期充分取证的基础上,专案组先后在苏州光福、230省道、太湖大道等地成功抓获涉案人员31人,缴获作案用车5辆,收缴无主款人民币15万元,经审查,该团伙对涉嫌开设赌场犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人陈某、郭某等12人因涉嫌开设赌场罪被苏州度假区分局刑事拘留。董某等13人参赌均被治安处罚,案件的审查以及相关人员的追捕还在进一步展开中。 王彪

“华东第一变性美女”接受眼部整形手术

近日,华东第一变性美女黄宁倩在昆山接受了眼部整形手术,从第一阶段的声带变窄整形手术到第二阶段的眼部手术,间隔了半个月的时间。

据昆山时光医疗美容的整形专家介绍,黄宁倩此前的眼部手术在眼头部位留下了一丝褶皱瑕疵,虽然这条褶皱瑕疵并不容易被发现,但却成了黄宁倩成为完美女人的困扰。因此,第二阶段的修复整形手术将针对黄宁倩眼头的褶皱瑕疵进行修复,争取让褶皱瑕疵消失。

在接受完眼部整形手术的第二天,笔者见到了眼部轻微肿胀的黄宁倩。虽然这次并没有见到她精心施粉的俏丽模样,但经过第二轮眼部手术的成功,一个秀丽的黄宁倩婷婷地站在我们面前。眼部由于进行了修复,眼头处已经变得紧实很多,不像之前的那么别扭。据介绍,针对这次黄宁倩的眼部手术,昆山时光医疗美容回家峰主任先在黄宁倩的

内眼角用激光切一个很小的切口,然后通过特殊的微创方式将赘皮消除,手术只用几分钟就完成了,术后恢复非常快。据了解,这样的手术7天拆线,形态上恢复约15天,3个月到半年后就完全看不出任何瑕疵。

据了解,黄宁倩半个月前做的声带变窄整形手术,效果非常理想。在与黄宁倩交谈的时候,笔者已明显能感觉到与手术前截然不同的嗓音。她的声音听起来变得更加柔美动听,更有女人味。黄宁倩表示,修复整形手术成功的第一步成功了,自己对后几轮整形手术的效果很有信心。她说她本来就是一个很追求精致完美的女人,现在眼睛的瑕疵终于消除了,她对自己的五官变得更加满意了。昆山时光医疗美容负责人表示,在黄宁倩恢复一段时间后,将安排她接受隆鼻、面部吸脂等面部精细化改造及太阳穴填充等修复型手术。 周圆

相城区服务外包实现零突破

昨天,相城区举办服务外包企业联合开业暨投资环境推介会,并为“苏州市相城区服务外包产业园”揭牌。

相城区有关负责人说,正值苏州市加快发展服务外包产业之际,相城区不甘落后,成立服务外包产业园,采莲大厦分园现已引进雷博科技、索赛诺科技、沃特罗德科技、高软信息技术等服务外包企业10家,其中外资企业

5家。有3家企业经商务部外资司外包管理系统确认,其中外资企业1家;上半年共完成服务外包合同额100万美元,执行额45万美元,实现了相城区服务外包企业和离岸外包合同执行额零的突破。

同时,相城区加快位于相城经济开发区漕湖产业园的科技创新园建设,一期工程将于今年9月全面竣工并投入使用。 陈泓江 蒋瑞

《SOS!花季女孩急需O型血》连续报道之六 快报将向献血的好心人赠报

7月28日,快报刊发《SOS!花季女孩急需O型血》一文,报道小陈曦的不幸遭遇后,众多好心人献血、捐款向陈曦伸出援手,陈曦在两周危险期用血不再紧张。为了感谢读者和市民响应快报的呼吁,快报将向这些好心人每人赠送一份全年的《现代快报》。

在快报发出陈曦急需O型血报道的当天,就有多位热心市民到苏大附一院病房看望了陈曦,并赶到血液中心捐献了O型血。随后,快报对陈曦的病情进行了连续追踪报道,截止到昨天下午的统计,在10天时间里,共有67人在苏州市血液中心签名定向为陈曦献血,总献血量达到19300ml,其间陈曦置

换所需的血浆,全部来自这些好心人捐献的O型血。此外,得知陈曦还需要血小板后,3名好心人献出了O型血小板,共计30个单位,确保了陈曦置换后的三次血小板输注。

自从陈曦进行过第三方面充质干细胞输注手术后,今天是两周危险期的最后一天,陈曦也将进行两周之内的最后一次血浆置换。

陈曦的父亲说,是所有的好心人一起救了女儿的命,他虽然没有统计过献血的总数量,但是他记着每一个为女儿献血的好心人的姓名。他希望通过快报,再次向所有关心陈曦的好心人说一声“谢谢”,并表示以后一定回报社会。 陈泓江 李胜华

百年嘉兴粽七道工序才“正宗”

嘉兴粽子是怎样出炉的?近日,笔者去嘉兴市真真老老食品有限公司,全方位地探寻了制作过程。

制作一只粽子,原材料很关键。“大米都是从东北的大米基地运过来的,粽叶也是来自黄山,部分是本省的粽叶。”在嘉兴市真真老老食品有限公司的仓库里,公司总经理助理张琪告诉笔者,生产粽子的大米和粽叶都是要经过精挑细选才能进入生产车间。在粽叶清洗车间,笔者看到,十几位车间女工正忙碌地冲洗粽叶,冲洗好的粽叶整齐地摆放在特定的容器中。“这些粽叶首先要经过挑选和蒸煮。”张琪说,大米要先送到淘米间排除杂质异物,然后经短时间晾晒送进拌米机进行调料,才进入粽子生产车间。

当笔者要求进入粽子生产车间时,工作人员拿来一套专门供客人参观时用的衣帽。“粽子生产车间的卫生条件要求很高,任何程序都疏忽不得。”张琪称。在板栗肉粽生产线上,辅助

工不时地把特制的杯子放置在裹粽自动灌装机的落杯系统上,经机器自动处理后,添料工加入第一次灌装底米,然后馅料工加入定量的馅料后,转入灌装盖米工面前,一只粽子的内部材料才算完成。完成灌装盖米后,裹粽工将进行包装。一排排的裹粽工人熟练地挑选着粽叶,打斗后加入材料,用裹粽线缠绕几圈后,就完成了全部的裹粽程序。张琪说,熟练工平均每小时可包粽260个左右的粽子。而粽子包裹之后还需要蒸煮、自然冷却、真空包装。这时候,粽子才进入成品仓库,送入各大超市的货架。

“手工包粽子一共7道工序,21个手工动作。”公司总经理部建国说,一套裹粽子动作包括取粽叶、打斗、添底米、添馅料、加盖米、过磅检验……使用自动灌装裹粽工艺,可以减少原料裸露面,降低杂质落入原料的风险,粽子的净重定量更加准确(误差在2%),产品一致性更好。此外,不需要工人用手直接接触原料,避免交叉污染。

闵武